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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Registrace nestátních zdravotnických
zařízení
Nestátním zdravotnickým zařízením (dále jen nestátní zařízení) se rozumí jiné zdravotnické zařízení,
než zdravotnické zařízení státu. Blíže lze nestátní zdravotnické zařízení vymezit podle provozovaných
služeb, které je možno v nestátních zařízeních poskytovat.

Nestátním zdravotnickým zařízením (dále jen nestátní zařízení) se rozumí jiné zdravotnické zařízení,
než zdravotnické zařízení státu. Blíže lze nestátní zdravotnické zařízení vymezit podle provozovaných
služeb, které je možno v nestátních zařízeních poskytovat. Nestátním zdravotnickým zařízením je
tedy zdravotnické zařízení, které provozuje k tomu oprávněná fyzická nebo právnická osoba a v
tomto zařízení může být poskytována zdravotní péče poradenská, ošetřovatelská, diagnostická,
preventivní, rehabilitační, lázeňská, léčebná a lékárenská. V nestátních zařízeních lze poskytovat
také péči ambulantní i ústavní, včetně poskytování prostředků zdravotnické techniky a dopravní
zdravotnické služby sloužící k přepravě nemocných. Podmínky poskytování péče v nestátních
zařízeních a podmínky pro provozování těchto zařízení upravuje zákon č. 160/1992 Sb., o zdravotní
péči v nestátních zdravotnických zařízeních.

Provozovat nestátní zařízení může pouze osoba, které bylo uděleno místně příslušným okresním
úřadem oprávnění k provozování nestátního zařízení. Oprávnění k provozování nestátního zařízení,
jehož provozovatelem je v hlavním městě Praze fyzická osoba nebo jiná právnická osoba než městská
část nebo hlavní město Praha, vzniká rozhodnutím o registraci obvodním úřadem. Oprávnění k
provozování nestátního zařízení, jehož provozovatelem je v hlavním městě Praze městská část,
vzniká rozhodnutím o registraci Magistrátním úřadem hlavního města Prahy. Oprávnění k
provozování nestátního zařízení, jehož provozovatelem je hlavní město Praha, vzniká rozhodnutím o
registraci ministerstvem zdravotnictví České republiky.

Žadatel o udělení oprávnění k provozování nestátního zařízení, jedná-li se o fyzickou osobu, musí být
plně způsobilým k právním úkonům, bezúhonným a mít odbornou způsobilost podle druhu a rozsahu
zdravotní péče poskytované nestátním zařízením. Je-li provozovatelem nestátního zařízení právnická
osoba nebo fyzická osoba, která nesplňuje podmínky odborné způsobilosti, je povinna ustanovit
odborného zástupce, který musí splňovat všechny vyžadované podmínky. Odborný zástupce musí být
v pracovním poměru nebo v obdobném pracovněprávním vztahu k provozovateli nestátního zařízení,
pokud není společníkem obchodní společnosti, která je provozovatelem, a odpovídá za odborné
vedení nestátního zařízení.

Žádost o registraci nestátního zdravotnického zařízení musí kromě obecných údajů o žadateli popř. o
jeho odpovědném zástupci obsahovat druh a rozsah poskytování zdravotní péče, místo provozování
nestátního zařízení včetně uvedení vlastnického nebo nájemního vztahu a den zahájení provozování
nestátního zařízení. K žádosti o registraci je provozovatel nestátního zařízení povinen připojit
doklady, jež dokládají jeho odbornou způsobilost, provozní řád, schválený příslušným orgánem
ochrany veřejného zdraví, souhlas Státního ústavu pro kontrolu léčiv, jde-li o provozování lékárny
nebo výdejny prostředků zdravotnické techniky, souhlas Českého inspektorátu lázní a zřídel, jde-li o
provozování nestátního zařízení lázeňské péče, souhlas ministerstva zdravotnictví České republiky,
jde-li o provozování nestátního zařízení zahraniční právnickou nebo fyzickou osobou, smlouvu se
státním zdravotnickým zařízením nebo nestátním zařízením, jejíž účinnost je podmíněna
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rozhodnutím o registraci, jde-li o poskytování zdravotní péče na základě nájemní smlouvy. Smlouva o
nájmu nebo o podnájmu nesmí omezovat nájemce či podnájemce ve svobodném výkonu povolání,
výpis z rejstříku trestů ne starší tří měsíců aj.

K odnětí oprávnění k provozování nestátního zařízení dojde v případě, že provozovatel nestátního
zařízení pozbyl osvědčení nebo souhlas nebo odbornou způsobilost nebo povolení; registraci zruší i
při závažném nebo opakovaném porušení hygienických a
protiepidemických zásad na provoz zdravotnických zařízení, zjištěném orgánem ochrany veřejného
zdraví anebo požádá-li o to provozovatel nestátního zařízení. Podat žádost o zrušení registrace je
provozovatel nestátního zařízení povinen tři měsíce přede dnem, od něhož žádá registraci zrušit.
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